伊朗再威胁封锁霍尔木兹海峡

美国五角大楼称干扰运输做法不可容忍

伊朗海军司令萨亚里 28 日说,如果 有必要, 伊朗海军可以轻松封锁霍 尔木兹海峡。

代号为"守卫90"的伊朗海军 军事演习28日讲入第万天,伊朗新 闻电视台当天援引萨亚里的话说, 伊朗海军封锁霍尔木兹海峡轻而易 举,伊朗对该海峡拥有全面控制力。 他强调, 伊朗坚持在建立本地区持 续安全和稳定的宗旨下维护自身利 益, 希望通过正在举行的军演向中 东地区国家传递友谊和信心。

萨亚里表示, 这次军演旨在显 示和测试伊朗海军军力, 是对敌人 反复威胁伊朗利益的反应。他说,伊 朗愿意与其他国家尤其是周边国家 海军举行联合演习。

伊朗第一副总统拉希米 27 日 警告说,如果西方国家对伊朗石油 出口实施制裁, 伊朗将封锁霍尔木 兹海峡。此前一天,伊朗资深议员、 国家安全与对外关系委员会成员伊 拉希安表示,正在伊朗南部海域举



■ 伊朗海军士兵在军演中

行的军演是对西方的严重警告,表 明伊朗有能力封锁霍尔木兹海峡。

伊朗海军 24 日在伊朗南部海 域开始为期 10 天的大规模军事演 习, 演习区域跨越 2000 多公里,从 霍尔木兹海峡开始, 向东越过阿曼 湾,直至亚丁湾和印度洋北部公海。

伊朗海军将在演习中测试多种型号 导弹、鱼雷等国产新型武器装备。

霍尔木兹海峡是伊朗南部连接 波斯湾和阿曼湾的航运要道, 世界 上近 40%石油以及数量可观的天 然气由此输往各地,对全球石油供 应具有战略影响。

新华社华盛顿 12 月 28 日申 美国国防部 28 日警告伊朗不要试 图封锁霍尔木兹海峡。

国防部发言人利特尔说,霍尔 木兹海峡不仅关乎地区安全与稳 定, 同时也是包括伊朗在内的海湾 国家的重要经济生命线, 任何企图 干扰霍尔木兹海峡交通运输的做法 都是不能容忍的。

新华社上午电 驻巴林美国海 军第五舰队声明,任何干扰霍尔木 兹海峡通行的做法都不能被允许。

在一份对路透社提问所作书面 回复中, 第五舰队说:"货物和服务 在霍尔木兹海峡的自由流通对该地 区和全球繁荣而言至关重要,任何 破坏行为都不能被允许。

被问及会采取何种应对措施 时,声明说,第五舰队"将震慑或抵 制破坏稳定的活动"

美联社援引第五舰队发言人雷 巴里奇的话报道:"美军舰队总是就 抵制任何恶意行动作好准备,以保 障自由航行。

中国声音

中国愿积极发展 同日印双边关系

新华社北京 12 月 28 日电 中国外交部发言人洪磊 28 日表 示,中国愿积极发展同日本、印度 的双边关系, 愿与日本和印度-道,为地区和平、稳定与发展作出 共同努力。

洪磊说, 日本首相野田佳彦 刚刚结束对中国的访问, 中日领 导人就推进中日战略互惠关系达 成了重要共识。双方一致认为,中 日坚持和平共处、世代友好、互利 合作、共同发展符合两国和两国 人民根本利益, 也有利于地区和 平、稳定与发展。

洪磊说,近年来中印关系也保 持了良好发展态势,中印之间应深 化政治互信,扩大经贸合作,加强 在国际事务中的协调和配合。

希望韩海上执法 重视我渔民安全

新华社北京 12 月 28 日电 中国外交部发言人洪磊 28 日就 韩国日前宣布加大海上执法力度 ·事回答记者提问。

有记者问,日前韩国制定有 关针对中国渔船违规捕捞的对 策,决定大幅增加预算,增加执法 舰艇和人员, 允许执法人员使用 枪械,中国对此有何评论?

洪磊说,中国政府一贯要求 本国渔民合法作业, 主管部门为 此作了大量工作,并将继续加强 管理教育。希望韩国在执法过程 中, 重视并保障中国渔民安全与

被日本抓扣 我渔船获释

新华社东京 12 月 28 日电 中国驻日本大使馆28日说,被日 本抓扣的中国渔船"闽霞渔 05128号"船长和船员当天被释 放回国。

当天下午,日本横滨简易法 院适用简易程序,对中国渔船"闽 霞渔 05128 号"船长林宗勇处以 30万日元罚款后释放。下午4 时,该渔船及全体船员在日本海 上保安厅巡视船引航下离开横滨

日本称,"闽霞海 05128 号" 渔船 21 日在日本小笠原群岛父 岛附近日本领海非法捕捞时被横 滨海上保安部抓扣。

梅德韦杰夫 推多项改革

新华社上午电 俄罗斯总统 梅德韦杰夫推出多项改革措施, 涉及政治和媒体改革等方面。

按梅德韦杰夫计划, 应在明 年2月15日前,向国家杜马提交 立法草案, 内容包括恢复州长直 选、修改杜马半数席位为直选;明 年4月15日前,就控制政府官员 开支形成意见交由杜马审议;明 年7月1日前,形成有利防止腐 败的政府采购新意见上交讨论。

梅德韦杰夫还要求就创办官 方不参与的公共电视频道形成提 议,并干明年3月前向他汇报。

穆巴拉克父子 再次出庭受审

新华社开罗 12 月 28 日申 埃及开罗刑事法庭 28 日继续开 庭审理前总统穆巴拉克等人镇压 示威者和腐败案件

28 日上午庭审开始,穆巴拉 克、他的两个儿子阿拉和贾迈勒、 前内政部长阿德利和 6 名前高级 警官一同出庭受审,与穆巴拉克 家族关系密切的商人萨利姆缺席 受审, 庭审过程不对媒体开放。

庭审结束后,主审法官宣布, 审判将干1月2日继续进行。

泰国"红衫军" 领导人获刑

新华社上午电 泰国东北部 乌隆府法院28日裁定,支持前总 理他信的民间政治团体反独裁民 主联盟"红衫军"领导人宽猜人身 攻击和破坏公共财产罪名成立, 判处2年8个月监禁。

宽猜是乌隆府"红衫军"分支 领导人,2008年他带领"红衫军" 攻击正在游行示威的人民民主联 盟"黄衫军",致伤多人,

乌隆府法院当天判处宽猜 4 年监禁和35万泰铢罚款。随后因 宽猜承认攻击行为, 刑期缩短为 2年8个月。

阿盟观察团领队评叙利亚霍姆斯局势

有些状况不好 没有可怕之处

观察团在叙利亚中部城市霍姆斯并 未发现"可怕状况",观察团还将前 往其他城市。

没有看到冲突

达比说:"霍姆斯有些地方状况 不好,但没有可怕之处,至少我们在 那里时是这样。

霍姆斯是叙利亚第三大城市, 人口将近100万。叙利亚3月以来爆 发大规模反政府示威, 霍姆斯是暴 力冲突最严重的地区之-

在达比带领下,大约20名观察 员 27 日抵达霍姆斯。达比 28 日说: "昨天局势平静没有冲突,我们没看 见坦克,但发现一些装甲车。

达比说,观察团还将赴其他冲 突激烈的城市核实情况。

备受各方关注

阿盟观察团连日来在叙利亚的 动向备受各方关注。

总部设在英国的叙利亚人权观 察组织主席拉赫曼说,大多数霍姆 斯市巴巴阿米尔街区居民不满观察 团首日调查结果,认为观察员没有

美国《华盛顿邮报》27日发表

文章称,奥巴马总统执政3年间,美

军大量使用无人机执行空袭任务, 已成为美国反恐战争新特征。

空袭次数大增

美国基金会提供的数字报道, 奥巴

马上台前,美军无人机仅部署在巴

基斯坦,5年内执行过44次空袭任

务, 致死 400 人。而奥巴马政府执政

至今,保守估计无人机空袭次数

在至少6个国家,执行定点清除、高

增多确实制造一种印象, 即无人机

成为美国反恐政策首选工具, 但实

际情况并非如此。"我们没有围绕无

报道说,美国无人机当前部署

美国官员说, 无人机袭击次数

240次,致死人数是先前的4倍。

空侦察任务,助力反恐战争

《华盛顿邮报》援引美国智库新



■ 霍姆斯炼油厂上空腾起黑烟

对先前冲突的激烈程度予以重视。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫敦促 叙利亚给予阿盟观察团最大限度自 由。他强调,如果观察团有助缓解叙 利亚紧张局势并促进各方对话,就 不必将叙利亚问题递交安理会。

法国外交部发言人瓦莱罗 28 日说:"一小批阿盟观察员昨天获准 前往霍姆斯短暂调查, 简短行程使 他们无法了解当地实情。阿盟观察 员必须获准自由前往当地各处,并

与居民作必要交谈。"

在押人员获释

叙利亚电视台 28 日报道,755 名在押者获释。报道说,这些人曾参 与反政府示威,但"手上没有鲜血"

释放在押者是阿盟所提叙利亚 危机化解方案的一部分。叙利亚接 受阿盟方案,同意结束暴力,释放遭 拘禁人员并撤出军队,

杜鹃 (新华社供本报稿)

奥巴马执政3年间出动240次致死1600人

无人机空袭:美军反恐新利器

人机部署行动,也没有试图让无人 机出现在世界任何一个角落。

缘于多种原因

《华盛顿邮报》分析,无人机执 行空袭任务次数增多有多种原因。

从技术角度看, 前总统克林顿 和布什执政期间,美军便开始使用 远程导航飞行器。这一技术近几年 迅速发展, 使奥巴马政府得以大规 模部署无人机。

从反恐策略角度看,美国政府 决定不再关押涉嫌恐怖主义活动的 嫌疑人, 就只有发动无人机空袭和 逮捕非法武装人员并送往第三国关 押两个诜项。由于把非法武装人员 关押在第三国容易引发纠纷, 美军 倾向于更多使用无人机

从决策角度看, 奥巴马政府国 家安全团队比前任更青睐无人机。 这一团队包括国务卿克林顿、国防 部长帕内塔、白宫国土安全及反恐 事务顾问布伦南。

时常误伤平民

美军多次出动无人机实施空袭 也暴露出一些弱点。负责在实战中 部署无人机实施空袭的是中情局和 联合特种作战司令部,由于两个部 门情报来源不同,所获授权不一,行

例如,9月30日中情局在也门 出动无人机定点清除"基地"阿拉伯 半岛分支重要成员奥拉基。随后,美 军联合特种作战司令部派出无人机 击毙奥拉基的儿子拉赫曼。但拉赫 曼是美国公民,从未关联"基地"组 织,也不在中情局清除名单上。

再如,美国认定巴基斯坦北瓦 济里斯坦地区是非法武装人员藏匿 地,认为这些人越境向驻阿富汗美 军发动袭击,因而时常出动无人机 对该地区实施空袭,一再伤及无辜 平民,导致巴基斯坦人示威抗议。

宿亮 (新华社供本报稿)

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号:3100020050030/社址:上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-52921234转各部 24小时读者服务热线 ●本报印刷:文新集团印务中心等,在国内外21个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、蚌埠、苏州、常州、杭州、南京、无锡、芜湖、盐城、合肥、济南、南昌、南通、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等